

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Pflanzer-Baltin egész hadserege offenzívában

Obertynig és Horodenkáig előrenyomultunk — A bukovinai csoport visszavetette az oroszokat — A Linsingen-hadsereg Zurawnonál elhárította a Dnjester-vonalra törő új orosz erők támadását — Az olaszok az Isonzonál megint vereséget szenvedtek

Az osztrák-magyar „IV.” buvárhajó elsüllyesztett egy angol csatahajót

Debrecen, június 10.

A Linsingen-hadsereg óriási sikerei — Drohobycz, Stryj és Kalusz bevétele, majd a Dnjester-vonalnak átlépése több helyen — mint ismeretes, fölmentették Pflanzer-Baltin bárónak a Pruth-vonalon harcoló vitéz seregét, amelynek nyugati szárnya már osztozott a németekkel Stanislau visszafoglalásának babérijában. — Stanislau bevétele ezután lehetővé tette, hogy Pflanzer-Baltin hadserege mindenütt offenzívába menjen át s ez az offenzíva tegnapra már új, igen jelentős eredményeket hozott. Kolomeából kiindult oszlopaink ugyanis tegnap északkeleti irányban Obertynig és Horodenkáig jutottak, a bukovinai csoport pedig a Pruthon át kelve, visszaverte az oroszokat, akik Kotzmann irányából törtek előre. Kotzmann helység Sniahtyntól keletre van, már közel a beszarábiai határhoz; előnyomulásunk iránya tehát Bukovina teljes megtisztítását igéri.

A galíciai hadjárat egyébként nem hozott változást a tegnapi napon. Az oroszok a déli és délnyugati irányból Lemberg felé nyomuló Linsingen-hadsereg terveit olyképen vélték meg-hiusítani, hogy Mikolajow és Rohatin felől igen nagy erőket dobtak eléje. Linsingen az oroszokat a Stryj városától északnyugatra fekvő Litynia helységet a Dnjester folyóval összekötő vonalon fogadta és elhárította támadásukat.

Az olaszok folytatták támadásaikat az Isonzo-vonal ellen, de átkelési kísérleteik ugyanolyan véres kudarcokba fulltak, mint a tegnapié.

Hadseregünk fényes sikerei mellé méltán sorakozik flották újabb ragyogó haditette. Az osztrák-magyar „IV.” tengeralattjáró naszád az albániai San Giovanni di Meduától nyugatra torpedót lőtt egy „Liverpool” típusú angol csatahajóra és elsüllyesztette a nagy csatahajót. — Emeli ennek a hősi bravurnak az értékét az a körülmény, hogy az albán partok közelében játszódott le, ahol az angol-francia flottán kívül immár az olasz is „blokádt” (?) alatt tartja a monarchiát s hogy az angol csatahajó egész testőrséggel vette körül magát minden meglepetés ellen.

A Dnjester és a Pruth között

Budapest, június 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A felső Dnjester mentén s a Dnjester és a Pruth között a harc tovább folyik.

A Pflanzer-Baltin hadsereg észak felé továbbra is tért nyert. Támadó oszlopai szakadatlan harcok között Obertynig és a Horodenkától délre emelkedő magaslatokig nyomultak előre. E hadsereg galíciai területen harcoló részének sikeres előnyomulásához most már Bukovinában is csatlakozott egy csoport, a mely tegnap a Pruthon átkelve, Kotzmantól délnyugatra nagy orosz erőket visszavetett.

Egyébként északon a helyzet változatlan. HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Linsingen visszaverte az orosz támadásokat

Berlin, június 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a déli hadszíntérről:

Przemyslől keletre a helyzet változatlan. Mikolajow és Rohatin (Lembergől délre és délkeletre) vidékéről új orosz erők nyomultak előre dél felé. A támadásokat Linsingen tábornok hadseregének részei a Lityniát (Drohobycztól északkeletre) a Dnjester-szakaszszal összekötő vonalon Zurawnonál hárították el.

Stanislautól keletre és Halicsnál az üldöző harcok még folynak.

Az oroszok elkecseregett ellenállása

Rotterdam, június 10. A Nowoje Wremja haditudósítója május 31-én Lembergől küldött tudósításában leírja az oroszok elkecseregett ellenállását. A Samál, a Jaroslau és Radymno elleni támadásban kitűnt, hogy Németország és Ausztria-Magyarország milyen fölényben van ágyuk és munió tekintetében. — Tíz nap és tíz éjjel menetelt a legénységük, a nélkül, hogy aludtak volna. A németek ezután

24-ikén nagy támadást kezdtek, miután előzőleg automobilon sok ágyut és munióhozottak. Huszonnégy óra alatt 700,000 gránátot dobtak az oroszokra.

Az oroszok kivonulása Galiciából

Genf, június 10. (Magyar Távirati Iroda.) A párisi lapok szerint Galiciának az oroszok által való teljes kiűritése várható. Párisban a hangulat nagyon pesszimiztikus.

Nikoláj lemond

Hága, június 10. (Magyar Távirati Iroda.) Az itteni diplomáciai körökhöz Pétervárról érkezett hírek szerint Nikoláj Nikolajevics nagyherceg generalisszimusz egészségi okokból lemond a főparancsnokságról.

Przemysl elesének híre a német lövészárkokban

Berlin, június 10. A Deutsche Tageszeitung jelenti Genfből: Dünkirchenből jelentik, hogy a legtöbb német lövészárkokban óriási szalagok lengenek, ezzel a fölírással: „Przemysl elesett!”

A czernowitzi tuzok Tomskban

Stockholm, június 10. A Czernowitzban elfogott személyiségek közül Weisselberger dr. polgármestert, Duzienkiewicz dr. Lazarus dr. államügyészt és Spenul reichsráti képviselőt az oroszok Tomska szállították.

A harcok Kurlandban és a Njemen-vonalon

Berlin, június 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Szawletől délnyugatra az oroszok tegnap előnyomulásunkkal szemben élénk ellenállást fejtettek ki. Csak keveset haladtunk előre. Az utolsó két nap zsákmánya 2250 fogoly és 2 gépfegyver.

Bekerítési hadmozdulatunk ellen a Dubisától keletre az ellenség északkeleti irányból erősítéseket vetett harcba. A fenyegető mozdulat elől szárnyunkat Betigola—Zoginei vo-

nalába vontuk vissza, a nélkül, hogy az ellenség ezt megzavarta volna.

A Njementől délre támadásaink és az ellenség üldözése közben június 6-ika óta 3020 oroszot fogtunk el, továbbá 2 zászlót, 12 gépfegyvert, sok tábori konyhát és járművet zsákmányoltunk.

Az olasz háború Uj olasz vereség az Isonzo vonalon

Budapest, június 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az Isonzo - arcvonalon az ellenségnek újabban Plavánál, Gradiscánál és Sagraodonál megkísérelt átkelését visszavertük.

Filtsch vidékén és a Karn gerincén, a Plöcken-szorostól keletre tovább harcolunk.

A trolli határ mentén is tovább tart a tüzési harc.

Tonale területén az ellenség támadása megtört vitéz biztosító csapataink ellenállásán.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A harcok a Krn-hegyen

Sajtóhadiszállás, június 10. (Magyar Távíráti Iroda.) Az olaszok eddig a harcát egyik pontján sem érték el semmiféle eredményt. — Ezért nem tesznek közzé veszteségi listákat, bár a Krn hegységen igen véres vereséget szenvedtek. A Krn hegység lejtőit százával borítják az elföldeletlen olasz holttestek.

A „Citta di Ferrara“ foglyai

Grác, június 10. (Magyar Távíráti Iroda.) A Citta di Ferrara olasz léghajó elfogott két tisztje és négy főnyi legénysége ma reggel érkezett ide. Ugyanabban az épületben internálták őket, amelyben eddig a Pola előtt decemberben elsüllyesztett Curie francia tengeralattjáró foglyul ejtett legénységét őrizték; ezeket a francia foglyokat viszont a ma reggeli vonattal Reichenbergbe vitték.

Velence ujabb bombázása

Lugano, június 10. (Magyar Távíráti Iroda.) Ma reggel négy órakor két osztrák-magyar repülőgép jelent meg Velence fölött. Az összes védőállomásokból heves ágyuzással fogadták a repülőket. Az olaszok szerint az egyik repülőgép visszarepült, a másik pedig ledobott egy tucat bombát, azután az üldözés elől elszállt.

A francia harctér

Berlin, június 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Souchez és Neuville mellett a harcok tartanak. Soucheztól északnyugatra a franciáknak minden támadási kísérletét csirájában elfojtottunk. Soucheztól nyugatra a cukorgyár környékén a franciák kis előnyöket szereztek. A Neuville-től északra levő állásaink ellen intézett ellenséges támadások összeomlottak. A Neuville-től délre folyt árokharcban fölényben maradtunk. Hebuthernétől délkeletre egy ellenséges előretörés megghusult. A legutóbbi harcok folyamán itt mintegy 200 franciát elfogtunk.

A Champagneban Souain tájékán és Hurlustól északra sikeres robbantások után több ellenséges árok birtokába jutottunk. Egyidejűleg Le Mesniltől északra 200 méternyi szé-

lességen rohammal elfoglaltuk a francia állásokat és éjjeli ellentámadásokkal szemben megtartottuk. 1 gépfegyver és 4 aknavető jutott kezünkre. A bois le Preire nyugati részében legelől levő állásunknak egy árokdarabja az ellenség birtokába jutott.

Francia főgeneralisszimusz

Kopenhága, június 10. Hogy új fényre derítse Joffre hírnevét, aki a hetek óta mind jobban előtérbe nyomult French angol főparancsnok mögött erősen háttérbe szorult, a Matin azt az ötletet veti föl, hogy egy főgeneralisszimuszot kell kinevezni, akire az összes arcvonalakon működő szövetséges csapatok legfelsőbb vezetését ruháznák. A Matin nem ajánl senkit sem erre az állásra, de a sorok közül ki-vehető, hogy Joffret tartja erre a legalkalmasabb férfinak.

Az Unio és Németország

Lansing az új külügyminiszter — Az Egyesült Államok új jegyzéke

Rotterdam, június 10. A Reuter jelenti: Lansing, az amerikai külügyminiszterium előadó tanácsosa az amerikai alkotmány értelmében automatikusan a külügyi államtitkári állásba lép és írja alá a Németországhoz intézett jegyzéket, melyet a kabinet által már elfogadott formában küldenek el.

A jegyzéket rendkívüli gonddal fogalmazták meg. A jegyzék azon az alapon áll, hogy ha nem jön létre megegyezés az Egyesült Államok és Németország között, úgy határozatlan időre megszakad a diplomáciai viszony.

Rotterdam, június 10. A Reuter jelenti: A kabinet-tanácsnak két óra hosszat tanácskoztak a Németországnak küldendő jegyzékről, mire Wilson közölte, hogy a jegyzék végleges szövege már elkészült és csütörtökön át fogják nyújtani.

Az elnök tagadja, hogy a jegyzék megfogalmazására több időt fordítottak volna, mint

amennyi ilyen fontos lépésnél szükséges. Senki se várja, hogy a jegyzéknek szenzációs jellege lesz; ellenkezőleg: a jegyzék általános karaktere az eredeti javaslatához alkalmazkodik.

A német jegyzékről, melyben a német kormány a Gullflight elleni támadásért kártérítés fizetését ajánlotta s kijelentette, hogy a Guahing hajó megsemmisítésének ügyében közlelbi vizsgálatot indít, az elnök azt mondta, hogy kielégítő. Ez a két kérdés azonban nem függ össze az Egyesült Államok főkövetelésével, hogy bármily nemzetiségű amerikaiak biztonságban utazhassanak fegyvertelen hajón mindaddig, míg az ilyen hajót rendes uton jó zsákmánynak nem nyilvánítják és el nem bozzák.

„IV.“ buvárhajónk elsüllyesztett egy angol cirkálót

Budapest, június 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalosan jelentik:

A „IV.“ számú tengeralattjáró, amelynek parancsnoka Singula sorhajóhadnagy, e hó 9-ikén délelőtt San Giovanni di Meduától nyugati irányban harminc mértföldnyire megtorpedózott és elsüllyesztett egy „Liverpool“ típusú angol cirkálót, amely hat torpedózuzó oltaima alatt haladt.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

A Dardanellák ostroma

A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, június 10. A főhadiszállás közli:

A Dardanella-arcvonalon Ari Burnu mellett 7-ikéről 8-ikára virradó éjjel az ellenségnek jobbszárnyunk ellen intézett két támadását könnyen visszavertük és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztunk. Tegnap a gyalogság és a tüzéség szüneteket tartva, gyengén tüzelt egymásra.

A többi hadszíntéren nem történt jelentős esemény.

Saloniki, június 10. Tenedosból ideérkezett személyek megerősítik, hogy az angolok és a franciák helyzete a Gallipoli-félszigeten nagyon kedvezőtlen. Anélkül, hogy bármiféle lényeges eredményt értek volna el, igen súlyos veszteségeket szenvedtek. Sőt magasabbrangu francia tisztiek úgy nyilatkoztak, hogy olyan katona-anyaggal, amilyen ott a francia és az angol csapatvezéreknek rendelkezésükre áll, semmiféle kilátásuk sincsen, hogy valamit elérhetnek. Nemrégiben három német aeroplán támadta meg a mudrosi kikötőt és több bombát dobott a szövetséges csapatokra és nagy károkat okozott. A német buvárhajók támadása Mudros ellen nem sikerült, azonban ennek következtében a szövetséges csapatok ellátását két napig félbe kellett szakítani.

Kragujevác bombázása

Budapest, június 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a balkáni hadszíntérről:

Egyik repülőrajunk tegnap reggel a kragujeváci arzenált és pirotechnikai intézetet sikeresen bombázta. Megállapításunk szerint két helyen tüz támadt. Repülőink sértetlenül tértek vissza.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A Balkán

Szakadás a román konzervatív pártban

Bukarest, június 10. A román konzervatív párt kettészakadása befejezett tény. Lahovary

APOLLO

Ma, pénteken
délután 6 óral kezdettel félhely-
árakkal, folytatólagos bemenet
9 órakor rendes helyárak.

Feltűnő műsor!

Mária Magdolna.

A legszebb hatásos dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:

LEPOLDINE CONSTANTIN.

Astro

komikus szonglőr

a Fővárosi orfeum tagjának fellépte.

Coralie és Társa

Vigszínházi bohózat 3 felvonásban.

A budapesti

Könyörgő-körmenet

eredeti felvétele.

az ellenzék elnöki
tött ki. Marghilon
lenik meg.

Bulgár

Szofia, június
da.) Az entente
Radoslawow mi
avatkozása miatt
vétele után azon
végig meg fogja

Olaszellenes

Bécs, június
nikiből: Görög
nak kérdésében a
zeteltérés. A füg
és a kormány h
nak, hogy Görö
laspontot követel

Olaszország

Magyarország
ben élesen elítél
lét illetőleg itt
uralkodik. Görö
ellenszenvét fok
tott olasz igény
Albániában való

Megrend

a

Az élelmi cikl
mesterek orszá

A városi
István re
intézkedések t
nek a célja az
rus állapotot
uzsorat. Az itt
szedelmeőbb
tenetes drágas
semmi alapja
van minden, a
biztatóbban á
mint máskor
ságra és még
piacon. Eze
vüli intézked
javasolja en
körtáviratot
ből, hogy kü
együtt jelen
kérjék münde
állapítását.

Addig is
kapitány int
bályozása c
a tej árát n
állapítani a
ci termékek
arra, hogy
folytán elei
a debreceni
jedhet hossz
ben közölni
rosok hatás
kat szabjan
fák ott se
esetleg oda

Ez ár
tesen kies
lását, ame
főrot, ame
lóság fenn
bizottja
képviselő,
és érdeklő
— kijelent
kedését a

A vá
téssel fog
akcióját é
vényhatós
harcot a
Grun
a kívánsá

az ellenzék elnökjelöltje, proklamációt bocsájtott ki. *Marghiloman* nyilatkozata holnap jelenik meg.

Bulgária semleges marad

Szofia, június 10. (Magyar Távirati Iroda.) Az entente követi újabb lépéseket tettek *Radoslawow* miniszterelnöknel Bulgária beavatkozása miatt. *Radoslawow* a jegyzék átvétele után azonnal kijelentette, hogy *Bulgária végig meg fogja őrizni semlegességét.*

Olaszellenes hangulat Görögországban

Bécs, június 10. A *Pol. Korr.* jelenti Salonikiból: Görögország háborus beavatkozásának kérdésében az itteni pártok között nincs nézeteltérés. A függetlenségi párt, a szociálisták és a kormány hívei abban a fölfogásban vannak, hogy *Görögország érdekei tartózkodó álláspontot követelnek.*

Olaszország háborus föllépését Ausztria-Magyarország ellen az összes politikai körökben élesen elítélik. Az olasz hadjárat kimenetelét illetően itt általában kedvezőtlen vélemény uralkodik. *Görögországnak Olaszország iránti ellenszenvét fokozzák a Dodekanesre támasztott olasz igények, valamint az olaszoknak Dél-Albániában való előnyomulása.*

Megrendszabályozzák a debreceni piacot

Az élelmi cikkek maximális ára — Polgármesterek országos deputációja a kormányhoz

A városi tanács ma délelőtti ülésén *Rostás István* rendőrfőkapitány nagyfontosságú intézkedések terveit terjesztette elő, amelyeknek a célja az, hogy megakadályozzák a háborus állapotot szemérmetlenül kihasználó *piaci uszorát.* Az itthonmaradtaknak egy sokkal veszedelmesebb ellenséggel kell harcolni: *a rettenetes drágasággal.* Pedig valójában *nincs semmi alapja a túrhetetlen drágaságnak, mert van minden, amire szükség van.* A vetés a legbiztatóbban áll. A baromfitenyésztés is jobb, mint máskor volt. Semmi ok nincs a drágaságra és mégis megfizethetetlen árak vannak a piacon. Ezen a nyomasztó állapoton rendkívüli intézkedésekkel kell segíteni sürgősen. Azt javasolja ennél fogva, hogy *Debrecen intézzen körtáviratot a társtörvényhatóságokhoz avégből, hogy küldötték egy meghatározott napon együtt jelenjenek meg a miniszteriumban és kérjék minden élelmicikk országos árának megállapítását.*

Addig is, míg ez megtörténik, a rendőrfőkapitány intézkedéseket tesz a *piaci árak szabályozása céljából.* Olyan módon, mint ahogy a tej árát megszabta a rendőrség, meg fogja állapítani a *zöldségfélék, baromfiak és más piaci termékek maximális árát is.* Számítani lehet arra, hogy a maximális árak megállapítása folytán eleinte meg fog csappanni a behozatal a debreceni piacra, de ez semmiesetre sem terjedhet hosszú időre. A maximális árakat különben közölni fogja a *szomszédos megyebeli városok hatóságaival,* hogy azok megfelelő árakat szabjanak az ottani piacon is, hogy a kofák ott se szedhessenek nagyobb hasznot, ha esetleg oda vinnék termékeiket eladás végett.

Ez árszabályozó intézkedéséhez természetesen kieszakozli a belügyminiszter hozzájárulását, amelynek megadása tekintetében nem forog fenn kétség, minthogy a kormány megbizottja *Hegedűs Kálmán* dr. országgyűlési képviselő, aki éppen kedden járt Debrecenben és érdeklődött a közlelmezési állapotok felől, — kijelentette, hogy a *rendőrfőkapitány intézkedését a miniszter támogatni fogja.*

A városi tanács a legteljesebb egyetértéssel fogadta *Rostás István* rendőrfőkapitány akcióját és helyeselte azt is, hogy a társtörvényhatóságokkal egyetemben kell felvenni a harcot a kiuzsorázó drágaság ellen. *Gruner Lipót* gazdasági tanácsnok annak a kívánságának adott kifejezést, hogy az árakat

a közvetítő kereskedelmet megelőzően állapítsák meg már a termelőknél.

Magoss György dr. tiszti főügyész és *Szabó Kálmán* tanácsnok tb. főjegyző a városok küldöttségét a polgármesterekből kívánták meg alakítani, mert a megyék bevonása az akcióba halasztaná a megoldást, pedig most a leggyorsabb intézkedésre van szükség. *Bárczy István budapesti polgármestert fel kellene kérni, hogy hívja össze a polgármestereket.*

Márk Endre polgármester a piaci maximális árak tekintetében a legóvatosabb eljárást kívánja, nehogy zavarok támadjanak. Mihelyt a rendőrfőkapitány megnyugtató távirati értesítést küld budapesti utjának sikeréről, nyomban össze fogja hívni a közlelmezési bizottságot.

Magoss György dr. főügyész a *legszigorubb ellenőrzését kívánja annak, hogy a kofák reggel 9 óra előtt ne vásárolhassanak.*

Rostás István rendőrfőkapitány erre válaszul kijelenti, hogy az elővásárlás ellenőrzésére megbízható közegekből *külön ellenőrző szervezetet* létesített és arra is kiterjedt a figyelme, hogy a kofák a vasuton ne kapkodhassák el az árukat a bejövő vidékiektől.

Élénk derűtséget keltett az az eset, amit ezután a rendőrfőkapitány elmondott. Mint vásárló jelent meg a piacon és *egy pár kappanra* kezdett alkudni.

— *Tizenhat forint az ára!* — mondta a kofa.

A rendőrfőkapitány erre odaszólitott egy rendőrelőőr, mire az asszony kétségbeesetten hajtogatta, hogy *6 16 koronát* akart mondani. És ennyiért kénytelen-kelletlen oda kellett adnia a pár kappant egy vevőnek a husz jelentkező közül.

Ma reggel a borsó ára *1 korona 60 fillér volt.* A főkapitány közbelépése folytán pedig egyszerre leszállították az uszoras árusok *80 fillérre.*

A tanács végül elfogadta *Rostás István* rendőrfőkapitány előterjesztését és megbizta őt azzal, hogy lépjen érintkezésbe *Bárczy István* fővárosi polgármesterrel.

HIREK

— **Közös miniszteri tanácskozás a monarchia élelmezéséről.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A magyar és az osztrák kormány tagjai és a közös miniszterek a miniszterelnökségi palotában ma *közös miniszteri tanácskozást tartottak,* amelyen megbeszéltek az idei termés értékesítésével s a haderőnek és a polgárságnak az élelmezésével összefüggő fontos kérdéseket. A tanácskozáson, amely rövid megszakitással este nyolc óráig tartott, a kérdések egész komplexumára nézve *elvi meg egyezés* jött létre. A közös és az osztrák miniszterek este tíz órakor visszautaztak Bécsbe.

— **Karg báró tábornagy Debrecenben.** Karg János báró tábornagy honvédkerületi parancsnok ma reggel 6 órakor Debrecenbe érkezett, ahol a csapatok felett személt fog tartani.

— **A kollégium tanévzáró ünnepe.** A debreceni református kollégiumnak az 1914—15. tanévet záró ünnepélye holnap, pénteken délelőtt 10 órakor lesz a nagytemplomban. Az ünnepély sorrendje: Fennálló ének. Gyülekezeti ének. A főgimnáziumi vegyes kar éneke. S. Szabó József főgimnáziumi tanár imája. A főgimnáziumi vegyeskar éneke. Gyülekezeti ének. Az istentisztelet után a kollégium disztermében a szokásos bucsüdvözet lesz.

— **Debrecen — hadtestparancsnoksági székhely.** A katonai parancsnokság átiratban kéri a várostól mintegy 5 hold terület átengedését a Vilmos császár-laktanya mellett, újabb katonai barakok építésére. *Márk Endre* udvari tanácsos polgármester a tanács mai ülésén kijelentette, hogy katonai körökből nyert információja szerint a katonaság azért fejt ki oly nagyarányu terjeszkedést Debrecenben, mert hadtestparancsnoksági székhelyvé fogják tenni. A tanács különben hajlandó a kért területet 10—15 esztendőre átengedni 9500 korona évi bérért.

— **Kenézy Gyula megbízatása az egyetemi építkezések ellenőrzésével.** *Jankovich Béla* dr. kultuszminiszter értesítette Debrecen várost, hogy a kultuszminiszterium részéről *Kenézy Gyula* dr. udvari tanácsos egyetemi tanárt bizta meg a debreceni egyetem építkezési munkálatainak ellenőrzésével.

— **Leégett a kottlingbrunni versenypálya.** *Bécsből* táviratozzák, hogy a *kottlingbrunni lóversenypálya leégett.* A nagytribün és az udvari páholy elhamvadt. A tűz átcapott a községre is, ahol néhány ház elpusztult.

— **Üzérkedés a város fájával.** A városi tanács ma délelőtti ülésén *Gruner Lipót* gazdasági tanácsnok jelentette, hogy értesülése szerint egyes fakeskedők megbizottak utján összevásárolják a város fáját, hogy aztán télen drága áron eladhassák. A tanács figyelmébe ajánlotta a városi számvevőségnek, amely a fa-utalványokat szolgáltatja ki, hogy ezentul igyekezzenek nagy körültekintéssel eljárni a faárusítás körül.

— **Debreceni szerelmesek drámája Pozsonyban.** Pozsonyból táviratozzák: Egyik pozsonyi szállodában *Kovács Margit* debreceni bankhivatalnokot, aki mint önkéntes szolgált a pozsonyi tűzészrednél. A féltékenykedő leány szemrehányást tett *Gerber Károlynak* és heves szóváltás támadt közöttük, miközben *Kovács Margit* revolverből rálőtt a vőlegényére, aki nyomban meghalt. A leány ezután önmagát lötte agyon.

— **Astro fellépte az Apollóban.** Egy mesés és kiválóan érdekes műsor keretében ma az Apollóban *Astro,* a hirneves komikus zsonglőr lép fel meglepően ügyes és mulatságos produkciójával. *Astro*t az Apolló a Fővárosi Orfeum műsorából szerződtette, ahol a kitünő artista slágerszámként szerepelt, sőt „vonzó száma” volt. Az Apolló mai előadása

URANIA

Debrecen legmagyobb, legelőkelőbb mezejője
GYULA FER. — TELEFON 12-51.

Pénteken Szombaton Vasárnap
 június 11., 12. és 13-án

Gozon Gyula, a népepera kiváló művésze
H. Várad Elza, a Fővárosi orfeum tagja
Concha Rózsika, a Király-színház tagja
Maly Gerő, a budapesti Apolló tagjának vendégszereplése.

Az operetteket, valamint a magánszámokat **Hetőnyi-Heidelberg Albert** zeneszerző kíséri.

Pénteken, június 11-én

Csodaszép.

Operette.
 Irta Somlyó Zoltán, zenéjét szerzte H. Heidelberg.

Magánszámok, Tréfák, Dalok
 és a nagyszabású kíséző mozi-műsor újdonságai.

Szombaton — Vasárnap
 június 12-én és 13-án

TÁNCOS ASSZONY.

Operette.
 Irta Békeffy László, zenéjét Gajary István

Uj számok — Uj tréfák — Uj dalok
 és a nagyszabású kíséző mozi-műsor újdonságai.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.
 Szombat-Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.
 HELYÁRAK: III-ad rendű támlásszék 30 fillér.
 II-od rendű 50 fill. I-és rendű 80 fill. Zártszék
 1 K. Zsölyve és Páholyülés 1 K 20 fill.

Nem folytatolagos bemenet.

mindenkép érdekesnek és változatosnak ígérkezik. Különös érdeklődésre tarthat számot a budapesti könyörgő körmenet bemutatása, melyet Ő felségének is bemutattak. Érdekes, hogy akik ez impozáns körmenetet nem láthatták Budapesten, most filmen megnézhetik, akár csak ha Budapesten lettek volna.

Katonai kitiintetések. A király Arnold Károly 7. huszárezredbeli állatorvosnak az ellenséggel szemben vitéz magatartása elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta, továbbá megparancsolta, hogy lázár Nagy Leó vezérkarhoz beosztott 7. huszárezredbeli századosnak az ellenséggel szemben kitünő szolgálata elismeréséül, Steiner József 3. honvédelmi ezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben repülői minőségben vitéz magatartásáért ujlág, Fischer Nándor 39. gyalogezredbeli századosnak az ellenséggel szemben kitünő szolgálataért és Wirth Márton 7. huszárezredbeli tartalékos segédorvosnak az ellenséggel szemben vitéz és önfeláldozó magatartásáért a legfelső dicséret elismeréséül adassék.

35 dekás táboripostadobozok, melyben a harctérré élelmiszere kivül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsében.

Kevés a rézgálic. A debreceni gazdák részére a kormány 30 métermázsas rézgálicot utalt ki. A tanács felterjesztést intéz a kormányhoz, hogy legalább még 30 métermázsas rézgálicot juttasson Debrecen részére.

Az olasz háború előzményeiről szóló hivatalos vörös könyv 40 fillérért, olasz, orosz stb. háború különféle térképei nagy választékban Hegedűs és Sándornál főposta mellett.

MURAKÖZY-gyógyszertár

DEBRECEN, HUNYADY-UTCA 5., BARNA-UTCA 1. SZ. A.
TELEFON 13-30.

Engedményes gyógyszerek kiszolgáltatnak: a

Máv. Alkalmazottai Betegsegélyző
M. kir. Postások
M. kir. Dohánygyár
Kereskedők
Kerületi Munkásbiztosító pénztárak tagjai részére
M. kir. Állami Gyermekmenhely
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai és szegényei stb. számára.

Muraközy László,
gyógyszerész.

Munkásember

25-40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett

Gőzkávépörkölt és Fűszermalom

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörkölt, fehér cukor és mindegyik fűszerek őrlését. Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap friss pörkölt és frissen darált kávé kapható!

Apró hirdetések

Használt
jókarban lévő könyvszekrényt keresünk kölcsön, míg a háború tart. „Katona-Otthon.”

Butorozott
modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatra kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Szénvignetta
ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Makulatur papíros
Kapható a kiadóban.

Hástulajdonosoknak
vizvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa Hunyadi-utca 21. Telefon 11-09.

Bőrgarnitúrát
keresek tiszta jó állapotban, 2 fotelt és 1 divánt. Cim a kiadóban.

Zománc
címtablela megrendelhető Hoffmann és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

Lakbérieti szabályzat
Kiadó cédláka bármilyen felirással kapható a kiadóhivatalban.

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelengye
Vászon és kész fehérnemű
Női ruhakelme — mosó ujdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.

Meghívó.

A DERECSKEI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1915 június hó 20-ik napján d. e. 11 órakor saját üzlethelyiségében tartandó

IV-ik évi rendes közgyűlésére

a részvényesek tisztelettel meghívtnak *

A napirend tárgyai:

1. Az igazgatóság évi jelentése és a mérleg előterjesztése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése, jövedelem felosztás feletti határozat és a felmentvény megadása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

* Az alapszabályok 16-ik §-a értelmében minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, tartozik a közgyűlést megelőző 3 nap alatt az ülés megnyitásáig a társaságnál legalább 1 hónap nap előtt nevére irt részvényekkel együtt letenni, hol a kiküldött részvényigazolóbizottságot a megillető szavazatok számát előtűntető tértívnyel és szavazólappal el fogja látni.

VAGYON

Mérleg-számla 1914 december hó 31-én.

TEHER

Készpénz	8375.91	Részvénytőke	200000.—
Váltótárca	501659.58	Rendes tartalékalap	7500.—
Folyószámlai adósság	19237.48	Külön tartalékalap	1000.—
Felzserelések	2600.—	Takarékbetétek	73336.49
Értékpapírok	975.—	Visszszámítás	249214.—
Egyéb követelések	3370.58	Átmeneti kamat	2781.30
Letétek	156.59	Fel nem vett osztalék	4.—
Átmeneti kamat a visszlesz. után	1376.55	Hátralékos betétkamatadó	386.96
Előre fizetett óvás-díjak	65.60	Nyereség áthozat 1913-ról	485.52
		Ez évi nyereség	3109.02
	537817.29		3591.54
			537817.29

VESZTESÉG

Veszteség-nyereség-számla 1914 december hó 31-én.

NYERESÉG

Visszszámítási kamat	20929.96	Nyereség áthozat 1913. évről	485.52
Betétkamat	4164.91	Kamatjövödelmek	39847.96
Tiszti- és szolgálfizetés	6628.34	Jutalékok	692.35
Üzleti költség	1391.87		
Napi-díjak	408.—		
Házbér	900.—		
Adó és illeték	2591.72		
Betétkamatadó	416.49		
Nyereségáthozat 1913. évről	485.52		
Ez évi nyereség	3109.02		
	41025.83		41025.83

Biharderecske, 1914 december 31.

Aron Dávid, pénztárnok.

Fischer Ferenc, főkönyvelő (hadbavonult).

IGAZGATÓSÁG:

Dr. Habókay Béla, elnök.

Dr. Kardos Géza, Arany Sándor, K. Csóré Imre, Csóré Sándor, Dr. Feldmann József, Tóth Mihály, Tóth Sándor, Trajanovics Antal, Weinstein Endre.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Weinberger Samu,

Adler Pál, elnök. (hadbavonult)

Rubin Salamon

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostáival szemben.

GRANDS

Koroná-Passzage Telefon 3-22.

Péntek Szombat Vasárnap
június 11., 12. és 13-án

Szenzációs bűnügyi dráma

SÁTÁN KISASSZONY.
A PÁNCÉLSZEKRÉNY TITKA.
Bűnügyi dráma 4 felvonásban, a modern filmgyártás szenzációja.

ELTITKOLT ADÓSSÁG.
Dráma.

STÁZIA HADICSELE.
Vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete 5 órakor rendes helyárral.
Vasárnap 3-5-ig félhelyárak.
Folytatólagos bemenet.

277/1915. ügyszám.

Árverési hirdetés.

A Borsod-Miskolci és Debreceni István-gőzmalom debreceni cég részére vasuton érkezett mintegy 572 zsák romlott, csírás rozs közbenjöttöm melletti eladása végett az árverési határnapot folyó évi június hó 14. napjának délelőtti 9 órájára a nevezett cégnél Ferenc József-uton levő üzleti telepére a helyszíntre kitiizöm.

Az árverési feltételek az árverés megkezdése előtt közvetlenül a helyszínen állapítatnak meg.

Debrecen, 1915. évi június hó 10. napján.

Lestyán Adorján,
m. kir. udv. tan.
kir. közjegyző.

TIZENH
DE
ELŐFIZETE
NEGYEDV
RONA 50 FI
Elő
Pflan
táma
vonak
Pflan
folytatta o
ményvel.
lalta azoka
Ottynia fő
geknél tar
lenséget ny
szik, hogy
vonalba ju
nek ama
déli partiá
leti szárny
bukovina -
visszaverte
nyuló tám
Az ál
napi nap r
mények h
tuk, ahonn
zatos vere
karinthiai
kisérelték
egész von
telenek ab
Hadi
magáról e
vén, ma u
ragyogó
északi rés
olasz buy
„Meduza”
rózt fogly
a hullámo
Ma
A D
Buda
sajtóosztá
orosz had
Délk
szövetség
tatták a
melyek n
A F
tartozó c
niától és
elfoglalt
előnyom
megtarta
Köz
len helye
mentén á
támadásá
Egy
zatlan.